



# Алый парус

сообщество ВКонтакте

МБОУ «Бичурга-  
Баишевская СОШ»



Самое актуальное здесь!

Газета основана  
31 марта  
2005 года

№6, февраль, 2023-2024 учебный год  
<https://bichbaish-shemur.edu21.cap.ru>

Смотр строя и песни  
→ 2 стр.

День родных языков  
→ 3 стр.

В мире сказок Пушкина  
→ 4 стр.



## Смотр строя и песни, посвящённый Дню защитника Отечества

21 февраля в нашей школе состоялся традиционный Смотр строя и песни, посвящённый Дню защитника Отечества. В конкурсе принимали участие учащиеся 1-11 классов, воспитанники подготовительной группы. Каждый класс показал своё умение пройти строем с песней перед учителями и беспристрастным жюри, показали мастерство выполнения строевых команд, командиры отрядов - умение отдавать чёткие команды и привести свой класс к победе. Смотр строя и песни — традиционное мероприятие, к которому учащиеся относятся серьёзно и тщательно готовятся. Это признак того, что патриотические традиции не только сохраняются, но и умножаются.



Матвеев Максим, 10 класс

## Фестиваль военно-патриотической песни «Я люблю тебя, Россия»

22 февраля в школе прошёл фестиваль военно-патриотической песни «Я люблю тебя, Россия». Несмотря на то, что фестиваль проходит каждый год, в зале ощущается особая атмосфера, которая создается выступлениями ребят на сцене, восприятием происходящего зрителями, единением всех, кто находится в зале, чувством гордости за страну, уважения к ее прошлому, верой в будущее. Особенно тепло зрители



принимали выступление воспитанников дошкольной группы, которые подарили им бурю эмоций своим зажигательным танцем и песней. Благодаря учителям музыки, классным руководителям все выступления детей были очень достойными, продуманными, учащиеся показали хороший исполнительский уровень, продемонстрировали оригинальность исполнения. Фестиваль воспитывает в детях чувство гордости за свою Родину, чувство великой благодарности тем героям, которые подарили нам великую Победу, и чувство высокого патриотизма в юных сердцах.

## Поздравляем!

Марков Семён - победитель в номинации "Самый смелый" конкурса «Вперёд, мальчишки среди воспитанников дошкольных учреждений Шемуршинского муниципального округа, посвященный Дню защитника Отечества. Поздравляем Семёна и его наставника Краснову А.Н. с победой, желаем дальнейших успехов!

Уськина Мария, 11 класс



## Международный день родного языка

21 февраля во всём мире отмечается Международный день родного языка. Язык – это целый мир, полный прелести, обаяния и волшебства. Он – живая память народа, его душа, его достояние. Язык – величайшее богатство народа.

Самой большой ценностью, которой должен гордиться каждый народ, является родной язык. В рамках празднования даты, посвященной Международному дню родных языков, советником по воспитанию Антоновой А. Было организовано внеурочное мероприятие "Люби свой язык! Знай свою культуру!", в ходе которого ребята познакомились с историей этого праздника, узнали много интересного об узорах чувашской вышивки.



Улюкина Ангелина, 11 класс

## Призёр республиканского соревнования по "Решению изобретательских задач"

Команда нашей школы – призёр республиканского соревнования по "Решению изобретательских задач" в рамках Интеллектуальной олимпиады ПФО среди школьников. 16 команд из разных школ Чувашской Республики продемонстрировали различные приемы и методы ТРИЗ в Центре "Эткер" г.Чебоксары. Успешное применение приемов ТРИЗ требует тщательного анализа проблемы, поиска принципиальных противоречий и поиска неочевидных решений. Регулярная практика и решение различных задач поможет развить ваше креативное и инженерное мышление, что в свою очередь будет полезно для участия в олимпиаде по ТРИЗ. Поздравляем Матвеева Максима, Симурзину Дарью и их наставников Сарандаеву В.Н., Тимофееву Г.Н.! Желаем дальнейших успехов!

## Встреча с прокурором

26 февраля в школе прошла встреча с членом общественной организации ветеранов прокуратуры Чувашской Республики, прокурором в отставке Егоровым С.И. Она состоялась в рамках Всероссийского проекта Российского Движения Школьников «Классные встречи».

Сергей Ильич разъяснил учащимся нормы уголовного права и законодательства об административных правонарушениях, в форме диалога были рассмотрены вопросы о правах и обязанностях несовершеннолетних. Он предупредил ребят о схемах телефонного мошенничества, напомнил о правилах пользования банковскими картами.

С.И.Егоров призвал всех обучающихся не совершать необдуманных поступков, которые впоследствии могут негативно сказаться на их будущей жизни. Ребята узнали для себя много новой и полезной информации. Встреча получилась важной не только с точки зрения оказания правовой помощи, но и в плане профессионального самоопределения школьников.



Старшинин Никита, 11 класс



## В рамках недели истории и обществознания

В рамках недели истории и обществознания среди учащихся 7-8 классов провели интеллектуальную игру-викторину "Никто не забыт, ничто не забыто". Кроме положительных эмоций, мероприятие имело большое познавательное значение, и ребята проверяли свои знания на знание периода Великой Отечественной войны. В тяжелой борьбе победу одержала дружба. Не менее интересное мероприятие было организовано для учеников 9 класса. Интеллектуальная игра "Умники" прошла в теплой, дружеской атмосфере. Слаженная работа в командах позволила учащимся быстро находить ответы на поставленные вопросы. Вопросы были подобраны из разных периодов истории. Особый интерес у ребят вызвали вопросы с Петром Столыпиным. В результате честной и упорной борьбы победителем игры стала команда "Короли". Большая роль в этой победе принадлежит юношам 9 класса.

## В рамках профориентационной работы

20 февраля в рамках профориентационной работы, для учащихся 9, 11 классов была организована встреча с студентами и директором Дрожжановского техникума отраслевых технологий Яфизовым Ф.Р. Гости рассказали учащимся о специальностях, по которым готовят студентов, перспективах дальнейшего трудоустройства, ознакомили с образовательной и внеурочной программой учебного заведения. Девятиклассники задавали вопросы и охотно участвовали в разговоре. Профориентационная беседа сопровождалась показом презентации. Изюминкой сегодняшней встречи стал мастер-класс по изготовлению фигурок для торта из мастики от студентов техникума.

*Матвеев Михаил, 10 класс*

## В мире сказок Пушкина

В этом году исполняется 225 лет со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Пушкинские произведения приходят к нам в самом раннем детстве и остаются на всю жизнь. Невозможно найти человека, который бы не знал и не любил произведения этого поэта.

В честь великого поэта 13 февраля среди учащихся начальной школы на базе МБОУ «Шемуршинская СОШ» прошел муниципальный литературно-творческий конкурс «В мире сказок Пушкина».



Конкурс проходил по двум номинациям в двух возрастных категориях. Участники в номинации «Лучший чтец стихов» продемонстрировали мастерство в художественном чтении. Выступления были искренними, выразительными, эмоциональными.

Среди чтецов ученица 1 класса Уркина Анна заняла 2 место, (рук. Угарина Е.В.) ученик 2 класса Еремеев Александр стал лауреатом. (рук. Сандрейкина Е.М.).

В номинации «Театральная постановка» участвовали девять коллективов, выступления которых сопровождалось яркими костюмами, декорациями, слайдами, музыкой. Отрадно отметить, что театральные коллективы нашей школы заняли места.

-коллектив учащихся 3-4 классов – 1 место (рук. Ермолаева Н.В., Уркина Н.В.)

-коллектив учащихся 2 класса -2 место (рук. Сандрейкина Е.М.)

-коллектив учащихся 1 класса – 3 место (рук. Угарина Е.В.)

Поздравляем! Желаем дальнейших творческих успехов!

*Шепейкина Софья, 3 класс*

### Главный редактор:

**А.И. Матвеева**

### Редакторы номера:

Албутов Роман – ученик 11 класса

Симурзина Дарья – ученица 11 класса

### Подписано в печать:

28.02.2024 год

11-00ч.

### Уважаемые читатели!

Мы ждём Ваши пожелания и предложения, как сделать нашу газету максимально удобной и полезной для Вас.

Отправляйте Ваши разработки, творческие работы в нашу редакцию по **электронной почте [parus.alyy@list.ru](mailto:parus.alyy@list.ru)**

Надеемся на плодотворное сотрудничество!

### Газету выпускает МБОУ

**«Бичурга-Баишевская средняя общеобразовательная школа»**

### Шемуршинского

**муниципального округа**

**Чувашской республики. 428175,**

**Шемуршинский район,**

**с.Бичурга-Баишево,**

**ул. Мичурина, д.13.**